

俄乌冲突增加全球粮食供应风险

◎新华社记者 徐 静

俄乌冲突爆发以来,全球粮食价格持续走高,已攀升至多年来高位。分析人士认为,冲突如果持续甚至加剧,可能引发全球粮食供应危机。

芝加哥期货交易所小麦期货价格今年以来涨幅一度超过70%,创2008年3月以来新高。玉米和大豆期货价格今年以来分别上涨约30%和超过25%,分别创2013年和2012年以来最高价位。

俄罗斯是全球主要小麦生产国和出口国。美国农业部数据显示,乌克兰和俄罗斯合计占全球小麦出口的近30%,是全球重要“粮仓”。俄乌冲突导致的供应链中断致使市场供应趋紧,引发全球粮食价格大

幅波动。

据乌克兰海事局消息,乌克兰在冲突爆发后已关闭国内港口。此外,春季种植季即将来临,冲突延续可能导致乌克兰玉米种植面积大幅下降,而作物施肥中断也会影响收获预期。

为保证国内供应,乌克兰政府3月9日宣布禁止出口小麦、燕麦等主食农产品以及粟米、荞麦等。外界担忧,此举将削减全球粮食供应,严重影响亚、非、欧多国食品进口。

对于俄罗斯而言,西方制裁导致许多买家不敢订购俄罗斯商品,银行不愿意为俄商品贸易提供融资,这让俄罗斯农产品进入全球市场变得更加困难。

位于美国芝加哥的农业资源公司表示,美欧计划取消各自对俄罗斯关键产品实行的最惠国待遇,俄罗斯商品出口面临的关税预计将从目前的3%上升至20%至30%。

俄罗斯农业咨询公司SovEcon研究公司日前表示,考虑到供应链中断等因素,俄罗斯本年度小麦出口预期将下调近3000万蒲式耳,至12.31亿蒲式耳。

分析人士认为,俄乌冲突已引发全球粮食安全焦虑,主要消费国正加强采购以保障供应,中东和北非地区主要进口国正寻找新货源,多国已停止农产品出口。

黎巴嫩、埃及等国严重依赖乌克兰小麦进口,黎巴嫩进口小麦的

一半以上由乌克兰供应。黎巴嫩政府11日发布禁令,禁止本地食品出口。埃及上周也禁止小麦、面粉等出口。

此外,印度尼西亚收紧了棕榈油出口。在黑海地区,保加利亚正抢购地方粮食储备,以防邻国启动出口禁令后国内供应面临冲击。

市场分析人士认为,预计美国、加拿大、澳大利亚等国将增加小麦、玉米和大豆的种植面积,但依然无法弥补黑海地区供应缺口。长期而言,全球农产品供应将进一步趋紧,价格继续上涨。

(新华社芝加哥3月13日电)

国际
观察

环球速览



OPPO在中东市场首发全新5G手机

3月13日,在沙特阿拉伯首都利雅得OPPO新品发布会的场地内,LED屏幕上播放着最新产品广告。中国智能手机制造商OPPO于13日在沙特阿拉伯首都利雅得举办产品发布会,在中东地区首次发布全新“Reno7”系列5G手机。(新华社发)

摩洛哥开通与以色列直航

以色列外交部3月13日发表声明称,摩洛哥皇家航空公司首个直飞以色列的航班当天在特拉维夫本-古里安国际机场降落。这是以色列和摩洛哥关系正常化后,首架摩洛哥航空公司直飞航班抵达以色列。摩洛哥皇家航空公司13日表示,打算每周运营4趟从卡萨布兰卡至特拉维夫的航班。

土耳其和希腊领导人会晤寻求加强合作

土耳其总统埃尔多安3月13日在伊斯坦布尔与希腊总理米佐塔基斯举行会晤,就双边关系以及包括俄乌冲突在内的地区和国际问题进行了探讨。土耳其总统府发表声明说,土耳其和希腊在欧洲安全架构中负有特殊责任。尽管两国存在一些分歧,但两国领导人同意保持沟通渠道畅通,改善双边关系,加强合作。

奥巴马新冠病毒检测结果呈阳性

美国前总统奥巴马3月13日说,他新冠病毒检测结果呈阳性。奥巴马当天在社交媒体上发文说,他近期感觉喉咙发痒,除此之外感觉良好。他和夫人米歇尔都已完成新冠疫苗接种,并接种了加强针。米歇尔新冠病毒检测结果呈阴性。

菲律宾批准儿童接种科兴新冠疫苗

菲律宾卫生部长弗朗西斯·杜凯3月14日在一份声明中说,菲律宾食品与药物管理局已经批准中国科兴公司生产的新冠疫苗适用于6岁及以上儿童。卫生部门正着手制定操作细则,不久将正式为该国儿童接种科兴新冠疫苗。科兴疫苗是菲律宾政府面向公众施打的首款新冠疫苗,也是政府批准用于儿童的第二款新冠疫苗。去年2月28日,中国政府援助菲律宾的首批科兴疫苗运抵马尼拉,菲律宾次日正式启动新冠疫苗接种。

刚果(金)火车脱轨事故死亡人数升至75人

刚果(金)国家铁路公司3月13日说,刚果(金)东南部卢阿巴省10日晚发生的货运列车脱轨事故死亡人数已升至75人,另有125人受伤,其中28人伤势严重。据报道,事故列车10日晚在行驶至卢阿巴省卢布迪地区时发生故障,多节车厢脱轨坠沟。(本栏均据新华社电)

机构报告:西方对俄制裁将削弱自身金融主导权

新华社华盛顿3月13日电 瑞士信贷银行日前发布报告说,俄罗斯与乌克兰冲突引发大宗商品市场“巨大风暴”,可能削弱美元和欧元为主导的现有国际货币体系,不仅给西方国家带来高通胀,而且威胁金融稳定。

这份由瑞士信贷银行策略师、美国财政部前高级顾问佐尔坦·波扎尔撰写的报告说,俄乌冲突对全球大宗商品市场的影响持续发酵。西方国家冻结俄央行资产动摇了美欧主导的现有国际货币体系基础,世界将见证“新的布雷顿森林体系”

诞生。《华尔街日报》日前发表文章指出,美欧国家对俄央行实施限制措施,以防其通过配置国际储备来削弱制裁措施影响,这种把国际货币体系“武器化”的做法将产生持久影响。

文章指出,目前发展中国家78%的国际储备为外汇资产。长期以来,很多经济学家把这些储备等同于存钱罐中的储蓄,但俄乌冲突下西方对俄罗斯的制裁表明,央行积累的外汇储备可以随时被夺走。

伦敦举行圣帕特里克节游行

3月13日,圣帕特里克节游行在英国伦敦举行。每年3月17日的圣帕特里克节是爱尔兰传统节日,为纪念爱尔兰守护神圣帕特里克而设立。图为两名儿童在英国伦敦观看圣帕特里克节游行。

(新华社发)



澳主要城市2月平均油价升至8年最高

新华社悉尼3月14日电(记者郝亚琳)澳大利亚竞争和消费者委员会14日发布的报告显示,澳大利亚五个主要城市的日平均零售汽油价格在2月底达到每升1.824澳元(约合1.32美元),这是经通胀调整后自2014年以来的最高水平。

这份报告涵盖了悉尼、墨尔本、布里斯班、阿德莱德和珀斯五个城

市的油价情况,数据以去年第四季度为主,但由于今年油价继续飙升,加入了截至今年2月的数据和分析。

澳竞争和消费者委员会主席罗德·西姆斯表示,澳零售汽油价格主要由国际成品油价格和澳元对美元汇率决定。原油价格自2020年底以来持续走高,国际成品油价格上涨

带动澳油价上涨。澳昆士兰大学经济学家约翰·奎金在接受新华社记者采访时说,国际原油价格每桶上涨10美元就会导致澳汽油价格每升上涨约10澳分(约合7.25美分)。

与此同时,油价也带动澳整体物价上涨。《澳大利亚金融评论报》14日以食品企业SPC为例报道说,

由于通胀导致成本上升,该企业旗下约100种食品供给超市的价格将上涨10%至20%。

悉尼大学经济学家马里亚诺·库利什在接受新华社记者采访时也表示,油价上涨拉高了交通运输成本,消费者不得不缩减其他开支,这影响了消费和投资,不利于经济恢复和增长。

“文明健康 有你有我”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

净化成长环境 关爱未成年人健康

呵护未来 放飞梦想

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)

李昌安同志逝世

永安市人大常委会原副主任李昌安同志因病医治无效,于2022年3月13日在永安逝世,享年66岁。

李昌安同志系广东省梅县人,1975年2月加入中国共产党,1972年12月参加革命工作。

遗失声明

- 沙县郑湖乡上洋村股份经济合作社遗失沙县农业农村局2019年11月20日核发的农村集体经济组织登记证(正本)一本,统一社会信用代码:N2350427MF1881027R,有效期限:2019年11月20日至2029年11月19日,声明作废。
- 沙县夏茂镇车溪村股份经济合作社遗失沙县农业农村局2019年7月18日核发的农村集体经济组织登记证(正本)一本,统一社会信用代码:N2350427MF06029117,有效期限:2019年7月18日至2029年7月17日,声明作废。
- 姚和璇遗失T-巡游/网约车出租汽车驾驶员从业资格一本,证号:350403198303160018,声明作废。
- 李珠遗失94742部队士官证一本,士官证号:土字第17019859617号,声明作废。
- 李怀昌、黄火珍遗失女儿李思琪的出生医学证明一本,出生日期:2018年8月28日,出生医学证明编号:R350846346,声明作废。

三明日报广告联系电话:8223675 8241672 QQ:2574961168 微信:13507551212